

Sabor izglasao povjerenje trećoj Vladi premijera Andreja Plenkovića

Kategorija: VIJESTIAžurirano: Subota, 18 Svibanj 2024 07:29

Objavljeno: Petak, 17 Svibanj 2024 21:16

Hrvatska je u petak navečer dobila 16. Vladu od neovisnosti, Hrvatski sabor izglasao je povjerenje novoj, trećoj Vladi koju će voditi aktualni premijer Andrej Plenković (HDZ).

Nakon cjelodnevne, desetosatne rasprave za podršku Vladi HDZ-a i DP-a, od 141 nazočnog zastupnika, glasovalo je njih 79, jedan je zastupnik bio suzdržan, a 61 protiv.

Iskazivanje povjerenja Vladi, saborska je većina popratila pljeskom.

Predsjednik i članovi Vlade svečano su zatim prisegnuli pred zastupnicima, obvezali su se da će svoju dužnost obavljati savjesno i časno, da će poštovati Ustav, zakone i pravni poredak te se zalagati za svekoliki napredak države.

Saboru je u petak predstavljen i četverogodišnji Program nove Vlade, temelji se na pet prioriteta: uspješnoj, vitalnoj, pravednoj, održivoj i suverenoj Hrvatskoj.

U novom mandatu, Plenkovićeva Vlada najavljuje prosječnu neto plaću od 1600 eura, minimalnu bruto plaću od 1250 eura te otvaranje 125.000 novih radnih mjesta.

Predviđa i rasterećenje gospodarstva za dodatnih 135 milijuna eura neporeznih i parafiskalnih nameta, poticanje privatnih istraživačko-razvojnih projekata u iznosu većem od 250 milijuna eura. Za modernizaciju željezničkog prometa u idućih deset godina uložiti će se šest milijardi eura u željezničku infrastrukturu.

Do 2030. godine, stoji u programu nove Vlade, osigurat će se mjesto u vrtiću za svako dijete, a od školske 2027./28. godine jednosmjenska nastava.

Plenkovićeva treća Vlada također planira udvostručiti jednokratnu novčanu potporu za novorođeno dijete, dati godinu dana mirovinskog staža majkama za svako rođeno dijete, te povećati novčane naknade za korištenje prava na roditeljski dopust zaposlenih i samozaposlenih roditelja.

Povećat će i iznose doplatka za djecu za sve skupine korisnika, te minimalnu studentsku satnicu na 7,81 eura.

Usto, do kraja njenog mandata, mirovine bi se trebale povećati za najmanje 30 posto te će prosječna mirovina iznositi najmanje 750 eura, a za 30 posto povećat će se i socijalne naknade.

Vlada najavljuje smanjenje listi čekanja u zdravstvu na sve pretrage za dodatnih 30 posto, povećanje vrijednosti poljoprivredne proizvodnje za dodatnih 30 posto, na vrijednost od 3,8 milijarde eura.

Umjesto 16, Vlada će imati 18 ministarstava

Nova će Vlada, umjesto dosadašnjih 16, imati 18 ministarstava te sedam potpredsjednika: HDZ-ove Tomu Medveda, Davora Božinovića, Olega Butkovića, Branka Bačića, Ivana Anušića, Marka Primorca i DP-ova Josipa Dabru.

Sabor izglasao povjerenje trećoj Vladi premijera Andreja Plenkovića

Kategorija: VIJESTIAžurirano: Subota, 18 Svibanj 2024 07:29

Objavljeno: Petak, 17 Svibanj 2024 21:16

Resor zdravstva nastavlja voditi Vili Beroš, Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine Branko Bačić, obrane Ivan Anušić, unutarnjih poslova Davor Božinović, vanjskih i europskih poslova Gordan Grlić Radman. Na čelu Ministarstva financija bit će i dalje Marko Primorac, a Radovan Fuchs ostaje ministar obrazovanja, znanosti i mladih.

Marin Piletić i dalje će biti ministar rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, a Šime Erlić ministar regionalnog razvoja i fondova Europske unije.

I Nina Obuljen Koržinek, Tomo Medved i Oleg Butković zadržavaju iste ministarske pozicije. Obuljen Koržinek resor kulture i medija, Medved hrvatskih branitelja, a Butković mora, prometa i infrastrukture.

Dosadašnja ministrica poljoprivrede Marija Vučković preuzima novo Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, dok na čelo Ministarstva poljoprivrede dolazi DP-ovac Josip Dabro. Dosadašnji ministar gospodarstva Damir Habijan vodit će Ministarstvo pravosuđa i javne uprave, kojemu se dodaje i digitalna transformacija.

Jedino novo lice iz redova HDZ-a je Tonči Glavina koji dolazi na čelo Ministarstva turizma i sporta, u kojemu je do sada bio državni tajnik.

Ministarstvo gospodarstva preuzima DP-ov Ante Šušnjar, a novoosnovano Ministarstvo demografije i useljeništa njegov stranački mu kolega Ivan Šipić.

Plenković: Nastavit ćemo predano raditi u interesu hrvatskog naroda

Nakon što je Hrvatski sabor u petak navečer podržao 16. Vladu RH, a treću koju vodi čelnik HDZ-a Andrej Plenković, novi-stari premijer u izjavi novinarima je poručio da će prva sjednica nove Vlade biti već u ponedjeljak te najavio nastavak predanog rada u interesu hrvatskog naroda.

„Hvala većini u Hrvatskom saboru koja nam je ukazala povjerenje da postanemo po treći put Vlada Republike Hrvatske, a mi ćemo, kao što smo to činili i prethodnih osam godina, predano raditi u interesu hrvatskog naroda, svih naših sugrađana, gospodarstva, povezanosti domovinske i iseljene Hrvatske i realizirati program na temelju kojeg smo dobili i povjerenje hrvatskih birača”, izjavio je Plenković nakon što je Sabor izglasao njegovu treću Vladu, zahvalivši i svim partnerima koji su podržali Vladu.

Čast mi je i zadovoljstvo - tri mandata nije imao nijedan hrvatski premijer

Kazao je da mu je velika čast i zadovoljstvo što je dobio i treći mandat, napomenuvši da to do sada nijednom hrvatskom premijeru nije pošlo za rukom. Naglasio je da su uložili puno rada, energije i truda u vremenima velike krize i nastavili s čuvanjem socijalne pravde, istodobno ostvarujući zacrtane strateške ciljeve, ekonomske, socijalne i međunarodne. Ocijenio je da je najvažnije to što su do sada pokazali koliko je snažna, nezaobilazna, jedinstvena uloga države u krizama te da nitko drugi to ne bi mogao napraviti.

„Pokazali smo kako smo s mehanizmima koji su nam raspoloživi, uz političku volju, širi europski

okvir, jaču fiskalnu poziciju i gospodarski rast, uspjeli osigurati da smo u poziciji da je predviđeni gospodarski rast od tri posto, kada je riječ o procjenama EK", istaknuo je.

Plenković je najavio da će se prva sjednica nove Vlade održati u ponedjeljak. Usto, kazao je da će pokušati napraviti iskorak u trećem mandatu, kada već nisu uspjeli u drugom, i uspostaviti pristojan dijalog s čelnicima oporbe. „Mislim da je to dobro, kad već imamo toliko strukturiran dijalog unutar parlamentarne većine, s našim socijalnim partnerima, poslodavcima i sindikatima, sa županijama, gradovima, općinama i praktički svim akterima u društvu. Malo je čudno da jedino s kime nemamo je oporba u Saboru, a mislim da i to možemo učiniti", smatra Plenković.

Plenković oporbi: Treba smanjiti tenzije, ako bude volje za dijalog, mi smo tu

Ako će to biti jedan iskorak, dodao je, mislim da će to biti dobro, pogotovo da malo smanjimo tenzije nakon izrazito agresivne kampanje i velike polarizacije društva što je na neki način možda i uobičajeno, jer politika je posao u kojem treba i malo sukoba i konflikta i u konačnici i polemika, ali ne treba se prelaziti granica. Vidjet ćemo kako će biti, kazao je. Razviti dijalog s oporbom o važnim i bitnim temama za hrvatsku društvo, politiku, gospodarstvo i demokraciju je koristan i ako bude volje za dijalog, mi smo tu, pozvao je oporbu.

Na upit je li mu žao što SDSS više nije dio vladajuće većine, s obzirom na to da ih je hvalio kao korektne i lojalne partnere u prošla dva mandata, kazao je da su 'okolnosti bile takve'. Napomenuo je i da je Milorad Pupovac glasao suzdržano za Vladu, dok dvije kolegice iz SDSS-a nisu bile na glasanju. Razumljivo je da je bio suzdržan s obzirom na to da su do sada bili u parlamentarnoj većini, a sada to više nisu, kazao je, ocijenivši to vrlo korektnom i očekivanom porukom.

Mi smo vjerojatno jedini koji se nismo negdje ukopali u rovove i da s nekim nećemo razgovarati, napomenuo je, uvjeren da imaju razumijevanje šireg kruga zastupnika za smjer koji vide za državu. Nastojat ćemo raditi na dobrobit svih bez obzira na to tko je danas bio za, a tko protiv na glasanju, poručio je.

Milanović i SDP snosit će konzekvence teškog političkog poraza

Pojasnio je da su glasali protiv zaključka Kluba Možemo! kojim bi se Vlada obvezala da u svoj program unese uredbu da će do 2028. zadržati stopostotno državno vlasništvo u HEP-u, ne zato što bismo, kazao je, sutra išli u privatizaciju HEP-a nego zato što bi, što često govorim, privatizacija HEP-a i INA-e u ovakvim globalnim okolnostima kriza bilo sve, samo ne mudro i pametno, i to se neće dogoditi.

Plenković i dalje očekuje tvrdi kohabitaciju s predsjednikom države Zoranom Milanovićem jer, kaže, da način na koji je kršio Ustav ne može ostati bez posljedica.

„Zbog njegova uključivanja u kampanju, dogodilo nam se da su parlamentarni izbori bili na rubu regularnosti, potpuno je izašao iz svoje pozicije, uključio se aktivno u kampanju jedne stranke, aktivno napadao druge političke stranke i nas kao Vladu i one koji su konačno dobili izbore. Figurirao je kao njihov najformalniji kandidat za premijera i u političkom smislu teško je poražen. Ako je već to napravio, onda je normalno da snosi političke konzekvence tako teškoga poraza,

Sabor izglasao povjerenje trećoj Vladi premijera Andreja Plenkovića

Kategorija: VIJESTIAžurirano: Subota, 18 Svibanj 2024 07:29

Objavljeno: Petak, 17 Svibanj 2024 21:16

a rekao bih da će se to nastaviti i u samom SDP-u”, zaključio je Plenković. (Hina)

